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Raadsvergadering 31 januari 2017 

Volgnummer 92-2016 

Onderwerp 
wijziging Gemeenschappelijke Regeling Regionaal Historisch 

Centrum Limburg 

Programmanummer 8 Kunst en cultuur 

Registratienummer 2016-30548 

Collegevergadering 20 september 2016 

Portefeuillehouder Wethouder Damsma 

Organisatieonderdeel BO Economie en Cultuur 

Behandelend ambtenaar 

H van Asselt 
Telefoonnummer: 043-350 3128 
herman.van.asselt@maastricht.nl 

Bijlagen  

bijlage 1 Raadsbesluit 

bijlage 2 Concept-tekst gewijzigde Gemeenschappelijke 

Regeling Regionaal Historisch Centrum Limburg 
 

 
 

AAN DE GEMEENTERAAD 

 

Samenvatting 

Op 1 januari 2015 is de gewijzigde Wet gemeenschappelijke regelingen in werking getreden. De 

belangrijkste wijziging heeft betrekking op de versterking van de controlerende positie van de 

gemeenteraad en het algemeen bestuur van de gemeenschappelijke regeling. De mogelijkheid van 

de gemeenteraad om invloed uit te oefenen op de begroting van de gemeenschappelijke regeling 

wordt hierdoor verbeterd. 

 

De concept-tekst van de nieuwe GR Regionaal Historisch Centrum Limburg is bijgesloten. 

Het College gaat de gewijzigde regeling aan na verkregen toestemming hiervoor van uw raad. 

 

Beslispunten 

1.Voorgesteld wordt om toestemming te verlenen aan het College van B&W voor het aangaan van 

de gewijzigde Gemeenschappelijke Regeling Regionaal Historisch Centrum Limburg conform de in 

de bijlage opgenomen concept-tekst 'gewijzigde GR RHCL'. 
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1. Aanleiding, bevoegdheden en context. 

Op 1 januari 2015 is de gewijzigde Wet Gemeenschappelijke Regelingen in werking getreden.  

De Gemeenschappelijke Regeling Regionaal Historische Centra moet hierop worden aangepast. 

In haar brief van 27 mei 2015 heeft het ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap laten weten 

dat het uitgangspunt bij de aanpassing is dat wijzigingen in hoofdzaak technisch van aard zullen zijn 

teneinde te kunnen voldoen aan de gewijzigde regelgeving. Het ministerie heeft voor alle RHC's 

daartoe een model aangeleverd dat voldoet aan de nieuwe wet. 

 

Met de wijzigingen wordt de controlerende positie van de gemeenteraad en het algemeen bestuur 

van de gemeenschappelijke regeling versterkt. De mogelijkheid van de raad om invloed uit te 

oefenen op de begroting van gemeenschappelijke regelingen wordt hierdoor verbeterd. 

 

Fundamenteel bij de aanpassing van de GR is de keuze van de rechtsvorm met hieraan gekoppeld 

de samenstelling van het bestuur. De overige wijzigingen zijn technisch van aard (b.v. wijziging van 

de termijnen voor het indienen van begroting en jaarrekening door het Regionaal Historisch Centrum 

Limburg (voortaan afgekort tot RHCL) en het indienen van een zienswijze door de Gemeenteraad). 

 

Nadat de Gemeenteraad de wettelijk vereiste toestemming tot het wijzigen van de regeling heeft 

gegeven, wordt de gemeenschappelijke regeling bekendgemaakt, waarna de regeling in werking 

treedt. 

 

2. Gewenste situatie. 

Om aan de wettelijke vereisten te voldoen die aan een gemeenschappelijke regeling worden gesteld 

is het noodzakelijk de huidige gemeenschappelijke regeling RHCL te wijzigen conform het bijgevoeg-

de concept 'gemeenschappelijke regeling RHCL'. Het bestuur van het RHCL heeft in zijn 

bestuursvergadering d.d. 2 oktober 2015  er voor gekozen de huidige rechtsvorm, te weten een 

Openbaar Lichaam, te continueren. Deze rechtsvorm maakt het mogelijk zowel de taken van de 

deelnemers aan de GR te behartigen als om taken te verrichten voor niet-deelnemers.  

Ook kunnen aan een Openbaar Lichaam behalve ondersteunende en uitvoeringstaken ook 

verordende bevoegdheden worden toegekend. 
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Wel is een wijziging van de huidige bestuurssamenstelling noodzakelijk. Het algemeen bestuur dient 

te bestaan uit 6 leden. Met betrekking tot de invulling hiervan heeft het bestuur van het RHCL in 

voornoemde bestuursvergadering vastgesteld het huidige systeem van pariteit te willen handhaven. 

Hieruit volgt automatisch dat in het algemeen bestuur 3 leden namens het ministerie en drie leden 

namens het College zitting hebben. Het dagelijks bestuur bestaat uit 3 leden, te weten de voorzitter 

en 2 andere door het algemeen bestuur uit zijn midden aan te wijzen leden. 

 

Ons College van B&W heeft in zijn vergadering van 20 oktober 2015 hiermee ingestemd. Met 

betrekking tot de 3 leden die namens het College zitting hebben heeft het College besloten de 

deelname van wethouder Damsma en wethouder Aarts te continueren en wethouder Gerats als 3e 

bestuurslid af te vaardigen. 

Vervolgens heeft het bestuur van het RHCL in zijn vergadering van 27 november 2015 ingestemd 

met de wijzigingsvoorstellen inzake de GR RHCL. Wat de tekst van de nieuwe GR betreft: zie 

hiervoor bijgesloten concept-tekst 'gewijzigde GR RHCL'.  

 

3. Argumenten. 

3.1 De huidige gemeenschappelijke regeling Regionaal Historisch Centrum Limburg dient te worden 

aangepast aan de gewijzigde wetgeving; 

3.2 Het College mag een dergelijke, gewijzigde gemeenschappelijke regeling alleen aangaan nadat 

de Raad er toestemming voor heeft verleend. 

 

4. Alternatieven. 

n.v.t. 

 

5. Financiën. 

n.v.t. 

 

6. Vervolg. 

De gewijzigde gemeenschappelijke regeling RHCL treedt in werking met ingang van de eerste dag 

van de kalendermaand, volgend op de bekendmaking in de Staatscourant. 
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7. Participatie 

n.v.t. 

 
Burgemeester en Wethouders van Maastricht, 

De Secretaris, 

P.J. Buijtels. 

De Burgemeester, 

J.M. Penn-te Strake. 
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Bijlage 1. 

 

DE RAAD DER GEMEENTE MAASTRICHT, 

 

gezien het voorstel van Burgemeester en Wethouders d.d. 20 september 2016; organisatieonderdeel 

BO Economie en Cultuur, no. 2016- 

 

gelet op de Wet gemeenschappelijke regelingen, de Gemeentewet en de Algemene wet 

bestuursrecht; 

 

BESLUIT: 

 

Het college van burgemeester en wethouders toestemming te verlenen als bedoeld in artikel 98 

juncto artikel 1, tweede lid, van de Wet gemeenschappelijke regelingen tot het wijzigen van de 

Gemeenschappelijke regeling Regionaal Historisch Centrum Limburg conform de in de bijlage 

opgenomen concept-tekst 'gewijzigde GR RHCL'. 

 

Aldus besloten door de raad der gemeente Maastricht in zijn openbare vergadering van 31 januari 

2017. 

 

de griffier,  de voorzitter, 

 
 


